

三季度 GDP 同比增长 7.3%

国民经济继续运行在合理区间

本报讯 昨日上午国家统计局发布的数据显示,经初步核算,前三季度国内生产总值 419908 亿元,按可比价格计算,同比增长 7.4%。从分季度看,一季度同比增长 7.4%,二季度增长 7.5%,三季度增长 7.3%。分产业看,第一产业增加值 37996 亿元,同比增长 4.2%;第二产业增加值 185787 亿元,增长 7.4%;第三产业增加值 196125 亿元,增长 7.9%。从环比看,三季度国内生产总值增长 1.9%。总的来看,前三季度国民经济运行保持了总体平稳、稳中有进、稳中提质的发展态势,但国内外环境仍然错综复杂,经济

发展仍面临不少困难和挑战。

统计数据显示,前三季度,全国农村居民人均现金收入 8527 元,同比名义增长 11.8%,扣除价格因素实际增长 9.7%。全国城镇居民人均可支配收入 22044 元,同比名义增长 9.3%,扣除价格因素实际增长 6.9%。根据城乡一体化住户调查,前三季度全国居民人均可支配收入 14986 元,同比名义增长 10.5%,扣除价格因素实际增长 8.2%。全国居民人均可支配收入中位数 13120 元,同比名义增长 12.1%。

9 月末,农村外出务工劳动力 17561 万人,同比增加 169 万人,增

长 1.0%。外出务工劳动力月收入 2797 元,增长 10.0%。

前三季度,最终消费支出对国内生产总值增长的贡献率为 48.5%,比上年同期提高 2.7 个百分点。城乡居民收入差距进一步缩小。农村居民人均现金收入实际增长快于城镇居民人均可支配收入 2.8 个百分点,城乡居民收入倍差 2.59,比上年同期缩小 0.05。

全国房地产开发投资 68751 亿元,同比名义增长 12.5%,扣除价格因素实际增长 11.7%,增速比上年同期回落 1.6 个百分点,其中住宅投资增长 11.3%。房屋新开工面积

131411 万平方米,同比下降 9.3%,其中住宅新开工面积下降 13.5%。全国商品房销售面积 77132 万平方米,同比下降 8.6%,其中住宅销售面积下降 10.3%。全国商品房销售额 49227 亿元,同比下降 8.9%,其中住宅销售额下降 10.8%。房地产开发企业土地购置面积 24014 万平方米,同比下降 4.6%。

9 月末,全国商品房待售面积 57148 万平方米,同比增长 28.0%。前三季度,房地产开发企业到位资金 89869 亿元,同比增长 2.3%。

(新华)

香港特区政府与学联对话

希望学生带头呼吁占领者撤离

新华社香港 10 月 21 日电 香港特区政府 21 日晚 6 时与香港专上学生联合会进行对话。香港特区政府政务司司长林郑月娥在开场发言中表示,政制发展是具有争议性的议题,理解社会人士诉求各有不同,但希望在守法、和平、理性以及不影响别人的情况下进行。

林郑月娥强调带着诚意与同学会面,尊重同学对民主的坚持,也希望香港成为更民主和进步的地方。她说,同学的诉求,特区政府及中央政府都清晰听到,但长期占领街道无助于解决问题,希望同学顾全大局,带头呼吁占领者尽快撤离,令市民生活恢复正常。

她表示,由全香港约 500 万合资格选民选出特区行政长官,比由 1200 人选举委员会选出,无论如何都是更加民主,希望对话聚焦讨论 2017 年普选特区行政长官的具体安排,在全国人大常委会订出的框架中商讨,希望 2017 年能落实普选行政长官。

林郑月娥同时指出,君子要和而不同,民主是制度,也是态度,以整体社会利益高于个人追求,才是最好。

特区政府与学联的对话在黄竹坑医专学院大楼举行,由岭南大学校长郑国汉主持,这是双方就政改问题展开的首次对话。对话形式为双方先作开场发言,然后自由讨论,最后各自总结。

郑国汉在主持辞中表示,对话主要是有关政制发展和行政长官普选,期望发言聚焦这个主题。

云南晋宁否认超 2500 万补偿款去向不明

本报讯 云南昆明市晋宁县富有村 10 月 14 日爆发的大规模暴力事件已过去 7 天,在昆明市一级领导到场调解下,村子终于恢复了暂时的平静,但两年半以来围绕着征地产生的一连串问题仍待解决。有媒体报道,对于征地补偿款的分配,村民与官方至今仍各执一词。同时,征地补偿款总额与实际发放额之间,仍有超过 2500 万元的差额未向村民公布。昆明市纪委工作人员向记者确认,他们已经得知村民举报的征地补偿款与实际发放之间存在巨大差额的问题,目前正在进一步调查,最终结果会向富有村所有村民公布。

昨日昆明晋宁发布:据从晋城镇政府获悉,个别媒体新闻报道说法不实,补偿款均已全额发放到位,不存在被侵占和挪用的情况。(人民)

戴春宁被立案侦查

新华社北京 10 月 21 日专电 日前,河北检察机关决定,依法对中国出口信用保险公司原副总经理、党委原委员戴春宁(正厅级)涉嫌受贿犯罪立案侦查,并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

昆明常务副市长李喜被调查

本报讯 据中央纪委监察部网站昨日消息,昆明市委常委、常务副市长李喜因涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。(云纪)

如厕不再尴尬 上海试点设立“第三卫生间”

10 月 21 日,在位于上海徐家汇公园内的“第三卫生间”内,徐老伯带两岁的小孙女体验小马桶。

为了对如厕有特殊需求的人,比如女儿带年长、行动不便的父母上厕所、爸爸带年幼的女儿上厕所、妈妈带婴儿或幼童上厕所等提供便利,上海公厕试点一种新形式的卫生间——第三卫生间。第三卫生间的前身,也就是残疾人卫生间,最早出现在高档酒店、机场等处,主要为残疾人提供如厕便利。今后,这种增设了亲子设备的第三卫生间将陆续在有条件的环卫公厕中推广。

新华社发



我省今年抓获 13 名境外逃犯

很多人生活得很凄凉

据新华社郑州 10 月 21 日电 (记者李丽静)记者从河南省公安厅获悉,河南公安部门今年已经从美国、菲律宾、阿尔及利亚等国抓捕境外逃犯 13 人,其中很多人在境外生活得很凄凉。

今年 7 月 22 日起,河南开展为期 6 个月的“猎狐 2014”缉捕在逃境外经济犯罪嫌疑人专项行动,确定了追捕境外逃犯的责任人和

追逃专班,逐一制定追逃方案,研究追逃措施,对在逃境外经济犯罪嫌疑人及时发布国际刑警组织红色通报,全力开展劝返、遣返、赴境外缉捕等工作。

7 月 24 日,新乡市警方将潜逃菲律宾的外逃诈骗犯罪嫌疑人赵某某抓获。9 月 24 日,涉嫌非法吸收公众存款 2 亿元的周某被公安部、河南省公安厅、三门峡

市公安局组成的追逃小组从哥伦比亚抓获归案。9 月 25 日,安阳市警方成功规劝潜逃美国的犯罪嫌疑人刘某某从洛杉矶回国投案自首。9 月 28 日,经开封警方规劝,潜逃阿尔及利亚 9 年的犯罪嫌疑人李某某回国投案自首。

“猎狐 2014”专项行动开展以来,河南省已经抓获境外逃犯 7

人。加上今年此前从菲律宾、中国澳门等地抓获张某、李某等涉嫌非法吸收公众存款、集资诈骗等经济犯罪嫌疑人,目前今年该省已经抓获 13 名境外逃犯。

河南省公安厅经侦总队缉捕协作支队支队长申涛介绍,这些外逃人员,涉案价值少则千万元,多至 2 亿元,影响相当恶劣。有些境外逃犯被抓时已身无分文。

官员 EMBA 退学潮基本见顶

商学院退学率有两三成

本报讯 9 月份开始的官员 EMBA 退学潮至今已基本见顶,多数名校受影响的学生占 20%-30%。10 月 20 日,复旦大学管理学院院长陆雄文在该院恢复建校 30 周年的发布会上,在回答记者关于官员 EMBA 退学潮问题时如是说。

陆雄文表示,复旦大学管理学院的中文 EMBA 项目,一直坚持市场化运作,EMBA 项目价格比较高,所以政府官员的比例一直在 5% 以下。目前,复旦 EMBA 项目退学的学生大概占总学生数的 10%。除了 5% 的官员外,一些在国有控股或国有股份制企业工作的

学生也选择了退学。

陆雄文透露,在与其他商学院的交流中他得知,大多数商学院在官员退学潮中都有 20%-30% 的学生正式提出退学,最近这一数字已经趋于稳定,不再上升。

陆雄文表示,对相关官员选择退学表示理解。不过他认为,政府

应该拿出一定预算送官员培训,送党校培训是一种方式,但不应该只有党校培训这种模式。他介绍,新加坡的政府官员通过政府采购的方式进行商学院培训,他指出,若没有这些商学院培训,长此以往,有可能影响国家未来发展。

(羊城)